



издаётся с 16 марта 1971 года

Голос времени

14 МАРТА
СУББОТА 2018

16+

№ 19 (7609)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Чтобы все дети были здоровы!



Детских смех, радостные улыбки, спортивный накал борьбы и безудержное веселье – таким запомнилась выездная неделя «Мы за здоровый образ жизни».

Организатор мероприятия, учитель физкультуры, постаралась для всех на славу – каждый день всем желающим предлагались различные виды многооборьбы. Любой мог найти себе что-то по душе. В особенном восторге были юные спортсмены, которые, раскрасневшись, прыгали через скакалки, подтягивались на перекладине, играли в шашки и занимались многими другими полезными для здоровья вещами.

Не скучали без дела и суды по армрестлингу. В этом виде спорта важна не только сила рук, но и мышечная сила всего организма. Всё-таки спорт памятного интереснее бесконечного сидения перед компьютером и в социальных сетях!

Несмотря на свой юный возраст, а во многом и благодаря ему, одной из самых активных и жизнерадостных во время спортивной недели стала маленькая спортсменка Таня Попова. Перед началом праздника она всем пожелала: «Хочу, чтобы все были здоровы и долго жили!» Тут уж, как говорится, не прибавить. Танюша и сама, замстим, активно

подавала всем пример, как стать здоровой и долго жить.

Итогом недели стал праздник «Вместе мы сила!», где соревновались между собой команды учителей и учеников. Очень весело было смотреть, как учителя, увлёкшись спортивной борьбой, наперегонки с детьми собирали мячи, играли на шумовых инструментах, прятались в палатках. Никто из юных спортсменов, естественно, не проиграл, а даже напротив: изрядно повеселился, глядя не на серьёзных, а на весёлых и смущающихся учителяй, которые совсем по-детски радовались победам, может быть, даже больше ребят.

Было много музыки, атмосфера праздника чувствовалась во всём, болельщики поддерживали свои команды зажигательными танцами между эстафетами.

Семья остаётся для многих самым главным в жизни, но не всегда рядом с детьми нашей школы находятся родители. Поэтому учителя и воспитатели своей любви, добротой и заботой стараются скрасить пребывание детей в школе. И ничто так не объединяет, как общее дело. Ну и, конечно же, что за соревнования без призов! Все команды получили грамоты и подарки. Этот праздник надолго останется в памяти у ребят и их учителей.

Елена РУДЕНКО.

Чем закончился Год культуры в нашем районе?

Сеть учреждений культуры в районе полностью сохранина. Действуют 14 Домов культуры, 15 библиотек, пять музыкальных и одна художественная школа. Трудится в области культуры 344 человека.

В Домах культуры района работают 163 клубных формирований. Это клубы по интересам, творческие кружки, вокальные и хореографические коллективы, спортивные секции и так далее. Занимается в них почти две с половиной тысячи человек. Больше половины из этого числа – дети и молодёжь. Восемь коллективов носят звание народных. За год в ДК района проведено 3166 различных мероприятий.

В пяти детских музыкальных и одной художественной школе района учатся 1159 мальчишек и девчонок. занимаются с ними 44 преподавателя.

50 человек трудится в библиотечной системе. Книжный фонд библиотек района приближается к 369 тысячам экземпляров. Количество читателей составляет без малого 25 тысяч человек.

Сергей ЖУРБИНОВ,
начальник отдела культуры.

Есть родственники на Украине? Нужен загранпаспорт!

Предстоящая поездка за границу по делам или на отдых – уже не единственный причина для заговоренного получения загранпаспорта. Теперь его оформлением должны озабочиться и россияне, имеющие родственников на Украине. По «внутренним» паспортам въезд в эту страну, как было раньше, с первого марта стал невозможен.

Приняв в одностороннем порядке решение о введении с первого марта этого года для граждан России режима въезда, выезда и пребывания на территории Украины по загранпаспортам, правительство Украины внесло дополнительные сложности для очень многих людей: «Федерация

ватель не стоит: оформление загранпаспорта сегодня – не проблема. Надо только помнить, что срок его изготовления составляет 30 дней. Иными словами, об оформлении загранпаспорта нужно позаботиться заранее.

Существует три способа подачи заявления для оформления загранпаспорта. Во-первых, это личное обращение в подразделения Управления Федеральной миграционной службы. Причём надо иметь в виду, что биометрические загранпаспорта в крате оформляют девять стационарных пунктов: в Ставрополе, Невинномысске, Кисловодске, Пятигорске, Светлогорске, Невинномысском.

станице Ессентукской и селе Красногвардейском. Каждый имеет выбор пункт, который ближе и удобнее. Во-вторых, обращение в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. В-третьих, обращение по Интернету – через единий портал государственных и муниципальных услуг.

Кстати, в исключительных случаях, подтверждённых документально, – например, внеплановая болезнь родственника за границей – оформить загранпаспорт старого образца можно в срочном порядке всего за три дня. Но, как показывает практика, куда надёжнее иметь под рукой заранее полученный документ. Оформить же его без

проблем поможет подробная информация, размещенная на официальном сайте УФМС России по Ставропольскому краю в разделе «Оформление документов».

Напомним: с первого января увеличился размер госпошлины. За выдачу паспорта нового поколения, содержащего электронный носитель информации, надо заплатить три с половиной тысячи рублей, за выдачу паспорта старого поколения – две тысячи рублей. Подорожали и загранпаспорта для граждан в возрасте до 14 лет. Для них биометрический паспорт теперь стоит полторы тысячи рублей, паспорт старого поколения – тысячу рублей.

Максим КОВАЛЕВ

◆ Наши права Всемирный день защиты прав потребителей

Этот день, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций, отмечается в России ежегодно вот уже 21 год. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей. В этом году он пройдёт под девизом «Уделите внимание правам потребителей на здоровое питание».

Насколько это важно, помогает понять всего один факт: нездоровое питание тесно связано с четырьмя из десяти основных причин смерти во всем мире. Эти причины – избыточный вес и ожирение, высокое кровяное давление, высокий уровень глюкозы и холестерина. Сегодня мир наконец очнулся от иллюзий, вплотную столкнувшись с ценой нездорового питания. И стало предельно ясно: все потребители заслуживают права не только на еду, но на еду здоровую. Осталось дело «за малым» – сделать это понимание всеобщим и

облегчить доступ к здоровой пище, сделав её более доступной.

Воздействие плохого питания на здоровье привело к воздействию от такого признания, как курение. Вдумайтесь: влияние вопросов ожирения на мировой ВВП стало эквивалентом стоимости войны, насилия с применением огнестрельного оружия и терроризма! И это – всеобщая проблема. Рост уровня заболеваний, связанных с ожирением, диабетом, болезнями сердца и некоторыми видами рака, стал главным в международном кризисе здравоохранения. Число людей с избыточным весом продолжает расти, сегодня ни одна страна не смогла достичь заметных успехов в решении этой проблемы.

Решение же её упирается прежде всего не в лекарства, а в выбор потребителей. Наличие и доступность нездоровых продуктов, маркетинговые практики крупных международных предприятий пищевой промышленно-

сти и отсутствие доступной информации затрудняют людям возможность выбора. И, к сожалению, правительства стран мира не торопятся что-либо менять.

Именно поэтому наименее тема Всемирного дня защиты прав потребителей имеет целью призвать Всемирную организацию здравоохранения реализовать Глобальную стратегию в области рациона питания, физической активности и здоровья. Стратегия эта была принята уже десять лет назад, но до сих пор так и не удалось достигнуть сколько-нибудь заметного прогресса. Кроме того, задача Всемирного дня – привлечь внимание людей к проблемам в сфере питания, повысить их грамотность, а также знания о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав и широких возможностях самих людей защитить свои собственные права.

Диана МАРОЧКИНА,
специалист-эксперт
Роспотребнадзора.

◆ Правопорядок

Строевой смотр и развод нарядов

В Новопавловске на площади Ленина прошёл открытый общегородской строевой смотр и развод нарядов Отдела МВД России по Кировскому району. В смотре приняли участие представители добровольной казачьей дружины.

Смотр начался с того, что начальник Отдела МВД подполковник полиции Константин Иванников обрисовал оперативную обстановку, обозначил цели и задачи на ближайшие сутки. Был и приятный момент: начальник вручил представителям казачьей дружины грамоты за добросовестное несение службы и поблагодарил за помощь в охране общественного порядка.

Само название «строевой смотр» говорит за себя. Во время смотра проверялись внешний вид сотрудников, выполнение

правил ношения форменного обмундирования и экипировки. Кроме того, проверили служебные удостоверения с соответствием данных по должности и занию, табельное оружие, а также техническое состояние транспортных средств.

Завершился смотр разводом патрульно-постовых нарядов, заступающих на службу.

Надо сказать, что общегородские строевые смотры стали в Отделе МВД по Кировскому району регулярной практикой. Их основная цель – повысить престиж МВД, увеличить степень доверия гражданского населения сотрудникам полиции.

Юлия АЛЫКОВА

Значение мер социальной поддержки сегодня трудно переоценить. О том, кто из кировчан и какую помощь получил в минувшем году, наш разговор с начальником управления труда и социальной защиты населения Кировского района Татьяной Кожиной.



— Сегодня оказание мер социальной поддержки приобретает особую важность. И несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, все государственные обязательства перед получателями выплат и пособий выполнены полностью. В прошлом году различного рода выплаты получили около 26 с половиной тысяч человек или свыше 37 процентов жителей района. На выполнение государственных полномочий районному управлению труда и социальной защиты населения выделено около 320 миллионов рублей — на 33 с половиной процента больше, чем год назад. Кстати, в последние три года финансирование постоянно увеличивается. В первую очередь это связано с ежегодной индексацией размеров социальных выплат и принятием федеральных и краевых законов, устанавливающих дополнительные меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, а также передачей новых государственных полномочий. И если сравнить объём финансирования с 2005 годом, то он вырос почти в шесть с половиной раз.

— Сегодня особо выделяют доступность предоставления услуг...

— У нас уже действуют 16 регламентов предоставления государственных услуг. Важным моментом стало межведомственное

взаимодействие с организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, значительно упростившее процедуру сбора документов для людей. За год было подготовлено более 22 с половиной тысяч запросов и ответов — в 1,6 раза больше, чем год назад. Чтобы обеспечить доступность получения информации о предоставляемых услугах и мерах социальной поддержки, за год наши специалисты более 70 раз выезжали в населённые пункты района. Свыше трёх тысяч человек принято в управлении. Чтобы избежать очередей и сэкономить время, производится предварительная запись по телефону. На конец 17 государственных услуг, предоставление которых может осуществляться по принципу «одного окна», нами передано в недавно открывшийся в районе многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

— Многих беспокоит ежегодный рост тарифов на коммунальные услуги. Как можно облегчить этот груз?

— Существенной материальной помощью, особенно в наши дни, остались субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. Эта мера помогает снизить то негативное влияние, которое постепенный рост тарифов оказывает на уровень жизни людей. В конце года такие субсидии получали

Социальные выплаты увеличились на треть

2735 семей района, в которых проживает 5744 человека. Размер средней субсидии составил около 1337 рублей, а за год общая сумма выплат превысила 44 миллиона рублей. Кроме того, ежемесячную денежную компенсацию на те же нужды получили 3653 федеральных льготника. За год им выплачено 33,7 миллиона рублей.

— А что называется так называемым «региональным льготником»?

— В соответствии с краевыми законами более пяти с половиной тысяч кировчан получают ежемесячную денежную выплату. За год им выплачено 96,4 миллиона рублей.

— Ещё одно направление вашей работы — реабилитация и социальная интеграция инвалидов. Что сделано для этого?

— Проблема беспрепятственно го доступа к объектам социальной инфраструктуры напрямую касается почти половины населения района. В нём нуждаются не только инвалиды, но и пожилые люди, имеющие травмы или заболевания, мамы с детскими колясками. Сегодня в районе оборудовано 22 места для стоянки специальных автотранспортных средств инвалидов, 12 из них — в Новопавловске. А из 200 объектов социальной инфраструктуры 156, или 78 процентов, доступны для инвалидов и других маломобильных групп.

— Нельзя не упомянуть о том, что делается для ветеранов войны.

— Ветеранов Великой Отечественной из года в год становится всё меньше. На первое января этого года в районе зарегистрировано 96 участников войны, 270 вдов, 400 тружеников тыла, 17 несовершеннолетних узников концлагерей и два жителя блокадного Ленинграда. Проведена работа по закреплению за всеми инвалидами и участниками войны шефов из числа организаций и предприятий района, которые в случае необходимости оказывают ветеранам необходимую помощь. Особое внимание направлено на улучшение социально-экономического положения и повышения качества жизни ветеранов. За три послед-

них года адресную помощь по ремонту жилья получили 74 ветерана и вдовы. За эти годы бюджет края выделит району 4,4 миллиона рублей. В этом году район получит ещё 800 тысяч рублей.

— В газете говорилось о единовременной денежной выплате «детям войны». Сколько кировчан успели её получить?

— В районе проживает более полутора тысяч граждан, не пользующихся мерами социальной поддержки и родившихся на территории СССР в период с третьего сентября 1927 года по второе сентября 1945 года. В феврале для приема документов наши специалисты выезжали в станицы Марынскую и Зольскую. Планируем выехать в Коммая и Новосреднее; возможно, и в другие населённые пункты. Всего на сегодняшний день принято около 500 заявлений.

— Возрастает внимание к проблемам многодетных семей. Как это отражается на демографической ситуации в районе?

— Установление дополнительных мер социальной поддержки многодетным семьям положительно сказалось на демографии. За три года число многодетных семей выросло на 26,8 процента, и это хороший показатель. На начало года в районе проживало 1117 многодетных семей. Общая сумма выплат за год составила 14,7 миллиона рублей. Детей, которые стали в своих семьях третьими или следующими по счёту, за год в районе родилось 280, а выплат назначено 384. Семьям, нуждающимся после такого прибавления в поддержке, выплачено около 30 миллионов рублей ежемесячных денежных выплат — в два с половиной раза больше, чем в предыдущем году. В этом году размер выплаты составит 7606 рублей.

Продолжилась работа по назначению и выплате ежемесячного пособия на ребёнка. На начало этого года пособие получали 4132 матери на 7284 ребёнка. За год сумма пособий составила 44 миллиона рублей. Единовременные пособия по случаю рождения ребёнка назначены 445 получателям на 451 малыша, а ежемесячное пособие по уходу

за ребёнком — 614 кировчанам. Выплачено 54 с половиной миллиона рублей.

— А какая поддержка оказывается тем, кто попал в трудную жизненную ситуацию?

— За счёт средств бюджета Ставропольского края оказывается государственная социальная помощь малоимущим семьям и одиночко проживающим. За исключением 295 жителей района. Средний размер помощи составляет 4300 рублей, а общая сумма выплат превысила миллион 266 тысяч. В рамках ежегодной благотворительной акции «Спаси, делай добро» предприятиями и организациями района перечислено из счёта краевого отделения Российского детского фонда 155 тысяч рублей — в два с лишним раза больше, чем год назад. А 71 семья в районе получилавещевую, продуктовую или материальную помощь в общей сложности почти на 334 тысячи рублей.

— У нас в районе есть семьи, прибывшие из юго-восточных районов Украины, им производятся выплаты?

— Несколько сделано для оказания помощи тем, кто прибыл к нам из юго-восточных районов Украины. С августа прошлого года каждую неделю готовились списки на выплату материальной помощи самим переселенцам собственникам жилых помещений, в которых они проживали. С августа по декабрь такую помощь получили 12 семей или 32 гражданина Украины на общую сумму в 938 тысяч рублей. Около 374 тысяч выплачено 11 собственникам жилых помещений.

Коллективом управления оказана и продолжает оказываться продуктовая, вещевая, а также финансовая помощь семьям беженцев. Благодаря индивидуальным предпринимателям Валентине Шнейдлер, Наталии Марочкиной и Наталье Зотовой, начиная с сентября, три семьи переселенцев получают продуктовую помощь на сто рублей в день. А индивидуальный предприниматель Ирина Белай обеспечивает бесплатным питанием 14 школьников, прибывших с юго-востока Украины.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ В администрации района

Утилизировать мусор — задача не из лёгких

Вопрос об обращении с твёрдыми бытовыми отходами рассмотрели на совещании в администрации района.

С основным докладом выступила начальник отдела муниципального хозяйства Лидия Лёхская. Она отметила, что в Новопавловске мусор вывозят ГУП СК ЖКХ Кировского района. Для сбора мусора по городу стоят более 460 контейнеров и ходят специальный транспорт по пяти маршрутам. Договор о вывозе мусора заключён с 210 предприятиями и организациями города.

В коммунальце есть пять мусоровозов и набитый КамАЗ с прицепом для вывоза отходов. К сожалению, этого недостаточно, тем более что три мусоровоза сильно изношены и нуждаются в замене.

По новым правилам городская свалка законсервирована, на ней есть эстакада, где отходы перегружаются в большегрузный транспорт и отправляются на полигон ООО «Сфера-М» в станицу Незлобную.

Что касается других населён-

ных пунктов, то, как и положено, на полигон сегодня вывозится мусор с территории Зольского и Комсомольского сельсоветов. Обслуживает их ООО «Испитун». Вывозить твёрдые бытовые отходы в Незлобную они стали в декабре прошлого года, и по этой причине с первого марта им пришлось повысить тариф. Теперь за вывоз мусора здесь берут по 51 рублю 48 копеек с человека в месяц.

У остальных сельских населённых пунктов нет специализированной техники, чтобы вывозить мусор на полигон, и нет средств, чтобы эту технику купить или напасть.

Особый порядок — для сбора ртутьсодержащих ламп, остатков сварочных электродов, свинцовых аккумуляторов и прочих отходов первого-третьего классов опасности. Во всех населённых пунктах района определён порядок их сбора, хранения и утилизации и созданы условия для временно-

го хранения, а также заключены договоры на утилизацию со специализированными организациями. Например, коммунахоз выделено отдельное помещение и приобретены специальные контейнеры, а также выделена техника для транспортировки ртутьсодержащих отходов. Вывозятся они на полигон «Арго» в город Ессентуки.

В районе одна санкционированная (в городе) и 13 несанкционированных свалок, площадь которых превышает сорок гектаров. На совещании прозвучала просьба ко всем главам муниципальных образований: провести зачистку свалок.

Исполняющая обязанности заместителя начальника территориального отдела Роспотребнадзора Ольга Попова добавила, что даже в коммунахозе нет специального транспорта для уборки окраин и других труднодоступных мест.

(Соб. чип.)

Зарплату — через суд

В Кировский районный суд поступило заявление о взыскании заработной платы и компенсации морального вреда.

А дело было так. Истцу принесли на работу в некое ООО бухгалтером с окладом в шесть с половиной тысяч рублей в месяц. Как положено, с нею был заключён трудовой договор. Но в нарушение этого договора работодатель не платил ей заработную плату с декабря 2013 года по май 2014-го. Набежало почти сорок тысяч 400 рублей. Помимо невыплаченной заработной платы женщина просила взыскать с должника компенсацию за задержку в размере 2187 рублей 90 копеек. А также десять тысяч рублей в качестве компенсации причинённого ей морального ущерба.

Представитель ответчика на заседание суда не явился. Видимо, предъявить в свой оправдание было нечего.

Суд пришёл к выводу, что исковые требования обоснованы и удовлетворил их полностью в части взыскания невыплаченной заработной платы и денежной компенсации за несвоевременность выплаты. Уменьшил лишь размер компенсации морального вреда с десяти до трёх тысяч рублей.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО



Литературная страна

2015
Книга – предмет, который все знают с детства. Для одних она стала близким другом, а для других до сих пор остаётся таинственной незнакомкой. Книга может сыграть ключевую роль в жизни человека, поэтому иногда говорят: «Эта книга перевернула всю мою жизнь».

В целях привлечения внимания общества к литературе и чтению президент России Владимир Путин подписал указ о проведении Года литературы. В его рамках пройдёт масса масштабных и интересных событий. Среди них и Международный писательский форум «Литература Евразия», и различные проекты и конкурсы, и творческие встречи с писателями. «Всё это позволит существенно повысить интерес россиян к классической и современной литературе и чтению. На это и нацелен проект под названием «Год литературы», – отметил глава Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Михаил Сеспаловский.

Ставрополь активно включилось в проведение Года литературы. За два месяца в его рамках уже прошёл целый ряд значимых мероприятий. Так, в краевом Доме народного творчества открылась выставка «Кавказ в жизни и творчестве Льва Толстого». Основную часть экспозиции со-

ставили экспонаты из фондов Государственного музея имени Л.Н. Толстого и Ставропольского краевого Дома народного творчества, дополненные уникальными экземплярами дореволюционных книг, которые представила красная универсальная научная библиотека имени Лермонтова. Здесь же в камерном зале показан спектакль-концерт «Душа солдатская и долю» по поэме Александра Твардовского «Василий Тёркин». Зрителями стали школьники, студенты, работники культуры из городов и районов края.

В красной библиотеке имени Лермонтова состоялась презентация романа «Притяжение Кавказа» трижды лауреата премии губернатора Ставропольского края в области литературы Владимира Бутенко. А в выставочном зале музея истории Изобильненского района прошла встреча с писателем Николаем Сахадзе – также членом Союза писателей России и лауреатом премии губернатора Ставропольского края в области литературы.

К Международному дню родного языка и Всемирному дню поэзии в Пятигорском краеведческом музее стартовала акция «Семь главных слов на родном языке». Её основная задача – подчеркнуть роль языка и литературы в объединении на-

ции вокруг общих духовных и нравственных ценностей. Семь наиболее встречающихся слов будут объявлены главными, а фотографии с этими словами станут участниками одноимённой выставки.

Необыкновенно насыщенным обещает стать Год литературы и у нас в районе. В его проведении участвуют не только Дома культуры, библиотеки, школы и средние учебные заведения, но даже клубы центра социального обслуживания. В одном из них уже прошёл литературный вечер, посвящённый творчеству Бориса Пастернака.

В салоне «Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Романенко города Новопавловска показали литературно-музыкальную программу «Жизнь от Москвы до Тегерана», посвящённую 220-летию со дня рождения Грибоедова. Не пропустили это событие и в ДК станицы Маринской и в библиотеке посёлка Комсомолец, а в межпоселенской центральной библиотеке района прошёл литературный вечер, посвящённый жизни и творчеству Грибоедова. Достаточно широко отметили и 155-летие Чехова. А в Старопавловском Доме культуры так и вовсе устроили настоящий театральный ликбез под названием «Человек в фуфыре» – актуально и современному!».

«Пушкин – наше всё». Этую фразу, пожалуй, слышал каждый. Но, положа руку на сердце, ответьте: так ли уж много мы знаем о его жизни? А когда последний раз перечитывали его стихи или повести? А вот участники конкурса чтецов, прошедшего в Маринском ДК, делали это совсем недавно. Возможно, кто-то запомнил эти стихи на всю жизнь. Как и то, что в феврале, в день смерти поэта, отмечается второй из двух Пушкинских Дней России.

Литература – не только признанные таковыми классики, но и современники. На Ставрополье сегодня живут и работают несколько десятков членов Союза писателей России. И двое из них – в нашем маленьком Новопавловске. Надо отдать должное – в центральной библиотеке о них не забывают. Здесь постоянно действуют выставки книг поэтов и писателей нашего края, обязательно представлен и «Новопавловск литературный»,

Чаще стали вспоминать своих пишущих современников не только библиотекари. Так, буквально на днях в Новопавловском филиале медицинского колледжа прошла встреча с поэтом Олегом Воропаевым и автором-исполнителем песен Александром Ковалёвым. Олег коротко рассказал о себе и клубе

«Лира», показал изданные книги. Естественно, читал стихи. Александр Ковалёв исполнил песни, написанные на стихи поэта. В разговоре были затронуты три главные темы: детство и генетическая память, городской роман и война. Ребята внимательно слушали, листали книги и сфотографировались с гостями на память. Аналогичная встреча, теперь с учащимися Новопавловского многопрофильного техникума, прошла в литературно-художественном салоне «Вдохновение».

«Значение такого живого общения трудно переоценить, – говорит О. Воропаев. – Такие встречи необходимы, ведь они способствуют приобщению молодых к культуре, а литература – неотъемлемая часть культуры».

А ещё живое общение поможет понять, что литература – не застывшая раз и навсегда и независимая от нас данность, которая – сама по себе, а мы – сами по себе; не только «тогда, сочинённые для библиотеки», но и непрерывный процесс, который идёт сегодня и продолжится завтра. И жизнь вокруг, и нас с вами он тоже затрагивает, а при внимательном прочтении даже помогает понять. И, может быть, кто-то, в ком пробудится искра таланта, тоже захочет принять в этом процессе участие...

Елена Русакова

Солнечный зайчик

Солнечный зайчик скользит по стене,
В кроне деревьев запутался ветер.
Может быть, детство прискасало лишь мне?
«Нет, – отозвался бумажный мой веер.
Детство с тобою уже плавседа,
Как затянутая сердца надежда.
Жёлтой листовой обласкают годы...
Зайчик скользит по стене, как и прежде.

Иван Аксёнов

Шаги весны (сонет)

Зимы хрусталь, дробясь, хрустит и тает
Под жестокую подошвой сапога,
И, как небрежно смятая фольга,
Вдали изломы снежных гор блестят.

Уже весна волнующе близка:
Дни протяженнее и звонче стали,
Над белыми полями птицы стаи
Прозрачны, как ночные облака.

Вновь драгоценный фолиант весны листают –
И тёмной благой набухает снег,
И на глазах синь неба цветает.

Но зыбок путь мой, как в тревожном сне,
И незаметно прошлое во мне
Седой травой забвенья зарастает.

Любовь ПЕТРОВА

Колотушки

Стояла зима. Я училась во втором классе. На перемене увидела в руках у мальчишек странные колотушки: кусок ветки, а наверху круглый нарост. На вопрос, где взяли, они ответили: «На той стороне». Это значило: на другом берегу реки. Река была большой, судоходной. Меня это не смущило. Собрав команду из близнецов-татарчат и их старшей сестры (больше никто не рискнул), мы отправились за колотушками.

День стоял морозный, солнечный. Подошли к реке. Место, где ходили суда, было огорожено столбиками из камыша, вмёрзшими

в лёд. За ночь вода здесь затянулась коркой льда. Я же подумала, что наоборот, это место для пешеходов, и смело повела всех туда. В одно мгновение мы оказались в воде. Барахтались и цеплялись за лёд молча. Плавать умели, и пока наши пальчики не заморозили, были на плаву. Каким чудом, не помню, я выбралась на твёрдый лёд и стала вытаскивать остальных. Стучала зубами, мы побежали к берегу. Идти домой было равносильно самоубийству, и я повела всех к знакомой тёте Поле, что жила недалеко от берега. Всплеснув руками, она

тут же затащила нас в дом. У неё как раз топилась печь. Раздев нас, она развесила сушилку одежду, а нас напоила горячим чаем и уложила на кровать, тепло укрыла. Одежда быстро выссохла. Мы оделись и собрались домой. Тёти Поли не было. Оказывается, она побежала за нашими родителями. Так что мы вышли как раз им навстречу, «Всё, – подумала я, – конец». Схвативши свои татарчат, отец их крикнул моей маме: «Катя, если ты не убьёшь свою Любку, я убью её сам!». Мать здесь же отстегнула меня ремнём и им же гнала меня до самого дома...

Валентина Кравченко

Туман

Весенний сад оделся дымкой.
Над речкой стелется туман.
Моя любовь к тебе тропинкой
Прошла сквозь горечь и обман.

Туман любви, туман надежды,
Туман несбывшейся мечты.
А я люблю тебя, как прежде,
И вижу радостные сны.

Олег Воропаев

Вороны
на клёнах
перевёрнутыми
затылами.
Поднять их,
нахаженных,
свистом...
Впрочем, бессмысленно
портить идилию,
кажется, вечную...
Или дождаться старуху
увечную,
ведьму без имени?
Или – невесту
с фатой из волос в инее?
Или...
в легенду о Тиле
вернуться?

Анна Авакова

Надежда

Надежда наша нас не покидает,
С одной простишись – пыняемся
к другой...
Года идут. Как время пролетает!
Но сердце не уходит на покой.
Любовь была, и вера проходила,
Всё видела, прошла сквозь тьму
и свет.
С надеждой лишь простишись
я не в силах,
«Не покидай!» – прошу я много лет.

Елена Ядрёна

Лечь на весь день в постель с блокнотом,
Жадно писать стихи и ноты,
Мысли ваять без слов, без жестов –
Разве не в этом суть блаженства?

Чистых листов простор манияй,
С каждой строкой твой плен всё слаще!
Бурный поток чернильных линий,
Будто бы чувств учат пролили!

Буква за буквой – слог... и слово...
Новый порыв со строчкой новой!
Шанс ощутить размах полёта –
Лечь на весь день в постель
с блокнотом!

Роман Кузнецов

Осень

Опять шалит разбойник-листопад,
Срывает с леса ветхую одёжу.
Над ним осокой рывают невпопад,
И ветер издавается истошно.

Скелеты крон костями дребезжат,
Старик-туман струит пушистый сонан.
Осины голые сиротами дрожат,
Колени греют в блёкло-серых травах.

Как цепко дрожит землю паралич!
Осенней хворью тело цепенеет.
Природа под прощающий птичий клич
Спешит забыться в дрёме поскорее.

Эпиграммы На злобу дня

О санкциях

Предел галлюцинации –
Играть с Россией в санкции.
Припомнят тотчас стар и млад
Москву, и Курск, и Сталинград!

Джен Псаки

Подменить Иран Ираком,
Развернуть газопровод...
Это как диагноз, Псаки, –
Видеть всё наоборот!

Физика

В детстве мы любили ходить в походы. Они были наша страсть и игра одновременно. Походами мы называли время, проводимое где-то у реки, иногда у костра с печёной картошкой.

Стоял март. Весенние каникулы. В поход собрались быстро. Девять человек соседских ребятишек. Я за главную.

Ближайшую речушку перебежали быстро. Лёд ещё не растаял, но был уже нескрепкий и ходил под ногами волнистами. Наигравшись на другом берегу, собрались домой. Солнышко пригревало. Мы с подружкой перебежали речку первыми. Лёд потрескивал, ходил ходуном, но не ломался. За нами побежала сестра подружки и тут же провалилась. Правда, выбралась быстро: речка была неглубокая.

Мы были в отчаянии. Что делать?

Приготовилась бежать моя сестра. Вспомнив физику, я крикнула ей: «Ложись на живот и попзи, мы по физике учим: чем больше площадь, тем давление меньше». Сестра поползла. На середине лёд треснул, и сестра погрузилась в воду. Отчаянно барабаясь на берег, ругая на чём сает стоит и мечя, и мою физику.

Обсудить намокших было нечём. Они сидели на корточках, присевшие к берегу, громко стучали зубами. Что же делать с остальными? И вдруг на ум пришла та же физика. «Витя! – крикнула я. – Бросай ветки с той стороны, а я с этой». Наскоро сделав настил, мы перевели остальных и побрали домой.

Как других, не знаю, но меня выпороли. За то, что чуть не утопила сестру. Ночью, лёжа в постели, думала: «Хорошая наука – физика. Помогла»...

15.10 «Путешествие к Чехулю»	12.00 «Суд присяжных» 16+	11.40 Большой футбол	11.00 «Багущи в небеса» 16+
16.15 «Мужество и Женское» 16+	13.20 «Суд присяжных». Окончание	11.55 Хф «ЗЕМЛЯКИ» 16+	12.00 «Информационная программа» 112+ 16+
17.00 «Недавне со всеми» 16+	10.05 Д/с «Эпурар Хипъ. Король» 12+	17.05, 17.05, 19.05, 21.45 Большой спорт	16+ 16+
18.00 «Вечерние новости» 16+	10.10 «Секреты и советы» 16+	18.05 «Биатлон с Дмитрием Гунько» 16+	12.45 «Территория здоровья» (Ст.) 16+
18.45 «Давай поженимся» 16+	10.15 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»	15.35 Биатлон. Кубок мира. Из Ханты-Мансийска	
19.50 «Пусты говорят» 16+	10.20 Тс «Улицы РАЗБИТЬХ ФОНДАРЕЙ» 16+	17.15 Хф «ГИТИЛОР КАПУТЬ» 16+	
21.00 «Время»	10.25 Д/с «Этот неустранимый Жюль-Кори» 12+	18.00 «Свободный роман» 16+	
23.35 «Вечерний Ургант» 16+	10.30 «Сватослав Рихтер. Исторический концерт»	19.40 «Свободный мир» 16+	
00.10 «Ночная новость» 16+	10.35 Тс «Главный роль» 12+	20.10 «Правовая жизнь» 16+	
00.25 «На ночь глядя» 16+	10.40 «Остров» 16+	20.40 Тс «Скандал» 16+	
02.15 «Надеяна со всеми» 16+	10.45 Д/с «Скандал» 16+	20.50, 01.00 Хф «АФЕРА ТОМА-СА КРАУНА» 16+	
РОССИЯ 1		23.30 «Скандал» 16+	
05.00 «Утро России»	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Мастер времени»	16.00 «Жить впусто с Джееми Оливером» 12+	6.00 «Жить впусто с Джееми Оливером» 12+
05.00 «Утро России»	06.30 «Европлюс»	16.30 «Скандал» 16+	11.55 Хф «ЗЕМЛЯКИ» 16+
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Мастер времени»	07.00 «Доброе утро. Стартополис» 12+	16.30 «Скандал» 16+	12.00 «Информационная программа» 112+ 16+
05.00 «Утро России»	07.00 «Доброе утро. Стартополис» 12+	16.40 «Скандал» 16+	12.45 «Территория здоровья» (Ст.) 16+
Пятница, 20		16.45 «Скандал» 16+	
Первый		17.00 «Скандал» 16+	
05.00 «Доброе утро»	05.07 - 08.35, 11.35, 14.30, 19.35 «Мастер времени. Вести. Стартополисской страны»	17.05, 02.40 Д/ф «Мирохово счастье» 12+	16.00 «Прокурорская проверка» 16+
09.00 12.00, 15.00 «Новости»	08.35 «Жить здорово» 12+	17.25 Биатлон. Кубок мира. Из Ханты-Мансийска	16.30 «Право голоса» 16+
09.15 «Жить здорово» 12+	09.10 «Главный сценарий»	18.00 «Скандал» 16+	17.30 «Скандал» 16+
10.55 «Модный приговор»	10.05 «Самый позитивный»	18.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	17.30, 19.30 «Новости» 16+
12.20 Тс «Ортопед и Александров» 16+	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»	19.40 «Большой футбол» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
14.25, 15.15 «Время похвасты»	11.30, 14.30, 17.30, 20.00 «Вести»	20.05 Хф «ЗЕМЛЯКИ» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
16+	11.55 Тс «Тайны следствия»	20.45 Хф «ПЛАТА ПО СЧЕТЧИ-ВИЧУКА» 12+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+	12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
17.00 «Жди меня»	12.55 «Особый случай» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
18.00 «Чернико новостях»	13.00 Тс «Я больше не боюсь» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
18.45 «Человек и экзона»	15.00 Тс «Последний линчар» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
21.00 «Время»	15.00 Тс «Я больше не боюсь» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
21.30 «Голос. Дети»	15.30 Тс «Скандал» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
23.40 «Вечерний Ургант» 16+	15.45 Тс «Скандал» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
00.35 К 100-летию Святослава Рихтера. «Загадка Рихтера»	15.50 Тс «Скандал» 12+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
12+	15.50 Хф «СПАСИБО ЗА ЛЮБОВЬ» 16+	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
01.35 Хф «ПЕВА» 12+	01.39 Тс «Спротивостояние»	22.30 Идея Ливана в программе «Жизни. История любви» 16+	00.30 «Звезды шоуbiz» 16+
03.40 Хф «АМЕЛИЯ» 12+			
Суббота, 21			
Первый			
00.00, 10.00, 12.00 «Новости»	04.55 Хф «ХОД ЮНЕСКО» 12+	06.30 «Европлюс»	22.25 «Белая студия» 16+
06.10 Хф «САСАТУРН» 12+	05.35 «Сельское утро»	10.00 «Библейский сюжет»	14.45 Петрова, 38 16+
08.00 «Битва, герой и побежденный»	07.05 «Диалоги о животных»	10.35 Хф «ПАССАЖИРКА» 12+	14.55 Хф «СКАНДАЛЬНЫЙ ОБМЕН» 16+
08.45 «Система», Новая прокламация»	09.00 «Уинницы и Умани» 12+	11.20 Д/ф «Простой непростой Сергея Никоненко» 12+	15.00 «Смертельный сюжет» 16+
09.00 «Уинницы и Умани» 12+	09.45 «Слово пастыря»	12.50 «Большая семья. Ксения Альбера и Егор Бароева	15.50 «Скандал» 16+
09.45 «Слово пастыря»	10.15 «Смак» 12+	13.45 Д/ф «Кайна жизнь камышево-12+»	16.00 «Скандал» 16+
10.15 «Смак» 12+	10.55 «Любовь Орлова. Шиньон Розы» 12+	14.25 Д/с «Нефронтовые заметки» 12+	16.30 «Скандал» 16+
11.00 «Идеальный ремонт»	11.10, 14.20 «Мастер и Я»	14.55 Святослав Рихтер. Мистика концепция. Историчекий краик»	17.30 «Скандал» 16+
12.15 «Идеальный ремонт»	11.40 Хф «МОЯ ПОВОДЫ» 12+	15.55 ТиФ «СКАНДАЛЬНЫЙ ЛЖЕЦ» 12+	18.45 «Медицинские тайны» 16+
13.10 Хф «ВЕСЕЛЬЕ РЕБЯТА»	12.45 «Слабый вечер»	18.05 В честь Юлии Борисовой.	19.45 «Готовим с Алексеем Зимином» 0+
15.00 «Голос. Дети»	16.45 «Субботний вечер»	19.15 Хф «ДВА ФЕДОРА» 12+	20.20 «Скандал» 16+
17.05 «Кто хочет стать миллионером?»	16.45 «Скандал» 12+ - 2015	20.40 120 лет со дня рождения Леонида Усачева.	21.00 «Скандал» 16+
18.00 «Чернико новостях»	17.05 «Скандал» 12+	20.40 120 лет со дня рождения Леонида Усачева.	21.30 «Скандал» 16+
18.15 «Скандал» 12+	17.15 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.00 «Скандал» 16+
19.00 «Скандал» 12+	17.25 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
19.45 «Скандал» 12+	17.35 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
20.00 «Скандал» 12+	18.00 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
21.00 «Скандал» 12+	18.15 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
21.20 «Скандал» 12+	18.25 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
22.00 «Скандал» 12+	18.35 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
22.40 «Скандал» 12+	19.00 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
23.00 «Скандал» 12+	19.10 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
23.40 «Скандал» 12+	19.20 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
00.50 Хф «КАПУТЬ» 12+	19.30 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 16+	22.30 «Скандал» 16+
Воскресенье, 22			
Первый			
06.00, 10.00, 12.00 «Новости»	06.10 Хф «АКЮН-САСАТУРНА» 12+	06.30 «Европлюс»	22.25 «Белая студия» 16+
07.20 «Всё Россия»	07.30 «Сам себе режиссер»	10.00 «Скандал» 12+	14.45 Хф «СКАНДАЛЬНЫЙ ОБМЕН» 16+
08.20 «Смехопанорама»	08.50 «Утренняя почта»	10.35 Хф «ЗА ДУМАН» 12+	15.00 «Скандал» 16+
08.55 «Скандал» 12+	09.30 «Скандал» 12+	11.45 Д/с «Скандал» 12+	15.50 «Скандал» 16+
09.35 «Скандал» 12+	10.30 «Скандал» 12+	12.45 Д/с «Скандал» 12+	16.00 «Скандал» 16+
10.35 «Скандал» 12+	11.30 «Скандал» 12+	13.45 Д/с «Скандал» 12+	16.30 «Скандал» 16+
11.30 «Скандал» 12+	12.30 «Скандал» 12+	14.45 Д/с «Скандал» 12+	17.00 «Скандал» 16+
12.30 «Скандал» 12+	13.30 «Скандал» 12+	15.45 Д/с «Скандал» 12+	17.30 «Скандал» 16+
13.30 «Скандал» 12+	14.30 «Скандал» 12+	16.45 Д/с «Скандал» 12+	18.00 «Скандал» 16+
14.30 «Скандал» 12+	15.30 «Скандал» 12+	17.45 Д/с «Скандал» 12+	18.30 «Скандал» 16+
15.30 «Скандал» 12+	16.30 «Скандал» 12+	18.45 Д/с «Скандал» 12+	19.00 «Скандал» 16+
16.30 «Скандал» 12+	17.30 «Скандал» 12+	19.45 Д/с «Скандал» 12+	19.30 «Скандал» 16+
17.30 «Скандал» 12+	18.30 «Скандал» 12+	20.45 Д/с «Скандал» 12+	20.10 «Скандал» 16+
18.30 «Скандал» 12+	19.30 «Скандал» 12+	21.45 Д/с «Скандал» 12+	21.10 «Скандал» 16+
19.30 «Скандал» 12+	20.30 «Скандал» 12+	22.45 Д/с «Скандал» 12+	22.20 «Скандал» 16+
20.30 «Скандал» 12+	21.30 «Скандал» 12+	23.45 Д/с «Скандал» 12+	23.30 «Скандал» 16+
21.30 «Скандал» 12+	22.30 «Скандал» 12+	24.45 Д/с «Скандал» 12+	24.30 «Скандал» 16+
22.30 «Скандал» 12+	23.30 «Скандал» 12+	25.45 Д/с «Скандал» 12+	25.30 «Скандал» 16+
23.30 «Скандал» 12+	24.30 «Скандал» 12+	26.45 Д/с «Скандал» 12+	26.30 «Скандал» 16+
24.30 «Скандал» 12+	25.30 «Скандал» 12+	27.45 Д/с «Скандал» 12+	27.30 «Скандал» 16+
25.30 «Скандал» 12+	26.30 «Скандал» 12+	28.45 Д/с «Скандал» 12+	28.30 «Скандал» 16+
26.30 «Скандал» 12+	27.30 «Скандал» 12+	29.45 Д/с «Скандал» 12+	29.30 «Скандал» 16+

Полиция готовится к отчету



В комитете Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству под председательством Петра Марченко прошло расширенное совещание, в ходе которого депутаты заслушали и обсудили информацию об итогах работы полиции края в 2014 году.

Начальник штаба ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю Юрий Плющ подробно рассказал о результатах оперативной деятельности подразделений органов внутренних дел, статистике раскрытия преступлений, исполнении законов в области безопасности и правопорядка.

Одной из главных проблем остаются преступления, совершаемые гражданами в состоянии алкогольного опьянения, в том числе в заведениях общественного питания. Выход из ситуации сотрудники ведомства видят во введении ограничений на продажу алкогольных напитков в «спальных местах» в ночное время. Этот

вопрос, активно обсуждаемый в последние времена в Думе края, вновь вызвал дискуссию. Глава парламентского комитета Петр Марченко, депутаты Валерий Чернилов, Сергей Сауткин, Геннадий Ефимов, Олег Губенко полагают, что проблему решит повышение ответственности руководства заведений общепита за безопасность клиентов, в частности – оснащение камерами видеонаблюдения, кнопками вызова полиции и усиление охраны. Кроме того, по мнению депутатов, сами сотрудники органов правопорядка должны активнее проводить профилактику подобных преступлений и информировать граждан о неотратимости наказания за ношение оружия.

Особое внимание парламентарии уделили обсуждению темы безопасности дорожного движения. В информации прозвучало, что, несмотря на реализацию ряда профилактических мероприятий, уровень ДТП в крае по-прежнему остается высоким. В прошедшем году был отмечен рост количества аварий со смертельным исходом. Одна из основных причин – неудовлетворительное состояние дорожного покрытия, в том числе отсутствие четкой дорожной разметки, освещения.

В адрес ведомства также про-

звучали вопросы о профилактике преступности в отношении детей, о коррупции в рядах полиции, казовой политике, работе органов правопорядка по раскрытию экономических преступлений, а также преступлений в сфере ЖКХ и интеграции систем видеонаблюдения «Безопасный город» в комплексную систему безопасности.

Председатель краевой Думы Юрий Белый, обратил внимание на отсутствие в докладе резонансных тем, в том числе о некоторых громких, но пока не раскрытых преступлениях, о реализации принятых Думой законов «о тишине», народных и казачьих дружинах, осуществлении пассажирских перевозок. Эти вопросы интересуют не только органы законодательной и исполнительной власти, но и рядовых граждан.

До очредного заседания Думы края, на котором планируется рассмотрение отчета о работе полиции, управлению было рекомендовано доработать информацию с учетом всех прозвучавших предложений и пожеланий.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

Уважаемые пользователи газа!

В Ставропольском крае участились случаи отравления угарным газом. Причина трагедий – нарушение правил пользования газовыми приборами.

Убедительно просим следить за работой газовых приборов, дымовых и вентиляционных каналов, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов. Перед пользованием отопительной печью проверять открыт ли полностью шибер. Периодически очищать «карманы» дымохода. По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах.

При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу ОАО «Новопавловскрайгаз» по телефону 84!

(№ 162)

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района от 10 марта 2015 г. № 223, № 224, № 225 об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг отделом образования администрации Кировского муниципального района проводится путем размещения текста документов на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.ru>.

Управляющий делами администрации Кировского муниципального района Н.Г. ЛАПТЕВА

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района № 187 от 27 февраля 2015 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Зачисление в образовательные организации Кировского муниципального района Ставропольского края» в новой редакции проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.ru>.

Управляющий делами администрации Кировского муниципального района Н.Г. ЛАПТЕВА

Чтобы у мам и бабушек было хорошее настроение

Коллективы нашего дома детского творчества провели в салоне «Вдохновение» праздничный концерт, посвященный празднику 8 Марта. Юные артисты из всех творческих объединений и кружков поздравили своих бабушек и мам.

Ребята, играющие в вокально-инструментальном ансамбле и на гитаре, поющие в вокальной студии «Мир песни» и детском образцовом ансамбле «Станичники», занимающиеся в кружках «Флоренталь» и «Этика здоровья», играли на музыкальных инструментах, пели песни и читали стихи о мамах и бабушках. А театральный кружок «Золотой ключик» показал сказку «Красная Шапочка». Все были отменно

хороши и заслужили дружинные аплодисменты, а особенно понравили зрителей Женя Эртель виртуозной игрой на электрогитаре и самая маленькая артистка Насти Коробейникова.

А в холле дома творчества ребята из кружков «Дизайн сувениров», «Кулинарные фантазии», «Природа и фантазии» и из студии «Всёблаж палитра» организовали выставку оригинальных поделок из бисера, теста и природного материала.

Все мамы и бабушки ушли с хорошим настроением и маленькими сувенирами, которые их дети изготовили своими руками, вложив в них вместе с поздравлением частичку своего сердца.

Нина НЕЧИТАЙЛО



Праздник в Старопавловской

В станице Старопавловской прошел концерт, посвященный Дню защитника Отечества и началу великого поста.

В исполнении ансамбля «Волюшка» под руководством Сергея Мысникова прозвучали народные и казачьи песни, духовные песнопения. Звучали и песни проекта православной музыки «Артос», руководит которым Анастасия Садовская.

К слушателям обратились станичный депутат Денис Михайлов и настоятель храма станицы иерей Александр Вологодин. Поздравил станичников и вручил благодарственный письма глава администрации станицы Андрей Коновалов.

Интересно, что в роли звукооператора выступил десятиклассник, участник проекта «Артос» Виталий Манкевич.

(Соб. инф.)

В подарок – большой концерт



Март начинается с замечательного праздника – Международного женского дня. Улицы расцветают от женских улыбок, ярких букетов. И по сложившимся традициям лучшим подарком для мам и бабушек был и остается праздничный концерт, подготовленный учащимися и преподавателями детской школы искусств города Новопавловска. В зале Дворца культуры имени С.М. Романко было жарко от искренних слов поздравлений, танцев, вокальных и инструментальных номеров в исполнении более чем 300 участников концерта.

Самыми первыми из большую

сцену вышли четырех и пятилетние учащиеся эстетического отделения, покорившие зрителей своей непосредственностью и искренностью.

Сменяя друг друга, выходили на сцену юные артисты. Ноными яркими танцами порадовали зрителей участники хореографических ансамблей «Радость» и «Ассорти» под руководством Елены Филатовой и Марии Ковган. Специально к концерту были спешены прекрасные костюмы.

Название концерта «Много мам на белом снеге, но дороже мне она – это мамочка моя» проходило красной нитью через

все вокальные номера. О мамах и самой лучшей бабушке пели юные исполнительницы Дарья Хмиленко, Эдуарда Адамова, Ирина Ларидзе. Хоровой коллектив ансамбля «Радость» и хор мальчиков «Маленький принц» впервые выступал под руководством Натальи Ковалевой.

Громкими аплодисментами встречал зал выступления молодого фольклорного ансамбля «Звонница» (руководитель Николай Саножников) и опытного «Джаз-бэнда» под руководством Александра Чеботаева, а также ансамбль скрипачей, в составе которого 13 музыкантов. Преподаватели Надежда Городинская, Галина Черепанова, Людмила Денисова и Наталья Чеботаева представили на суд зрителей инструментальную пьесу.

Прекрасных зрителниц поздравили заместитель главы администрации района Елена Туличенко и глаша города Новопавловска Владимир Кузнецов.

Большой праздничный концерт длился больше двух часов, однако количество зрителей не уменьшилось, и по улыбающимся лицам зрителей было понятно: он пришёлся им по душе, доставил редкие минуты радости.

Родители,

В.ВЛАДИМИРОВ:

Губернатор Владимир Владимиров провел рабочее совещание по подготовке края к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие члены Правительства края, депутаты Думы Ставрополья, представители общественности.



Безработица в крае на минимальном уровне

Безработица на Ставрополье остается на минимальном уровне. Об этом было объявлено на очередном совещании по вопросу обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе, которое провел губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Как сообщила заместитель председателя краевого Правительства Ирина Кувалдина, на сегодняшний день уровень регистрируемой безработицы в крае составляет 1,2%. На учёте в органах занятости состоит 16 тысяч человек, что на 685 человек меньше, чем на аналогичную дату в 2014 году.

Министерством труда и социальной защиты населения края разработана программа стиму-

лирования занятости населения. Объём её финансирования из федерального и краевого бюджетов составит 107 миллионов рублей. Цель программы – сдерживание уровня регистрируемой безработицы на уровне не более 2%, обеспечение временной занятости не менее 2000 работников организаций, находящихся под риском увольнения, профессиональное обучение и стажировка не менее 380 работников. Реализация программы начнётся с 1 апреля 2015 года.

Проводится работа по выявлению работодателей, заработная плата у которых ниже установленного минимального уровня.

Кроме того, краевой Минтруд организовал работу «горячей линии» по вопросам отношений

«70-летие Великой Победы должно объединить поколения»

– Нужно, чтобы праздничные акции, которые проходят на Ставрополье, объединили как можно больше людей всех поколений. Чтобы юбилей Победы запомнился каждому, - нацелил член оргкомитета Владимир Владимиров.

Как прозвучало на совещании, в данный момент в Ставропольском крае уже активно реализуется ряд патриотических мероприятий.

Участниками автопробега «Эх, путь» дорожка фронтовая совершила пять выездов, в том числе в Карачаево-Черкесскую Республику, Калмыкию и Дагестан.

Активно проходит акция «Знамя Победы». В каждой школе края открыт «уголок воинской славы» с изготовленной школьниками копией победного полотнища. Более 500 юных членов туристических клубов края совершили восхождение на Бештау, где установили

копию Знамени Победы, в данный момент команда взрослых туристов готовится такое же восхождение на Эльбрус.

Во всех городах и районах края отобраны фотографии для «Стен памяти». Кроме того, в городах Ставрополь, Пятигорск, Минеральные Воды, Кисловодск, Ессентуки, Георгиевск и Михайловск ко Дню Победы будут установлены мемориальные панно с портретами участников Великой Отечественной войны. Проходит отбор участников акции «Бессмертный полк», которая состоится 9 мая.

Объявлены победители конкурса рисунков и сочинений, посвященных Великой Отечественной войне. Авторы лучших 35 работ готовятся к поездке в город-герой Волгоград. На совещании были обсуждены макеты баннеров, на которых будут размещены рисунки ребят, они появятся во всех городах и районах Ставрополья.

Планируется, что в краевом телевидении фрагменты детских сочинений детских сочинений прочитаю губернатор Ставро-

полья, члены краевого Правительства, депутаты, ветераны, известные общественники.

Активно ведется работа интернет-радио «Победа-ФМ». Ежедневно на едином краевом информационном портале «Победа26.рф» размещается больше 20 новостей о мероприятиях, проводимых к юбилею Победы, из всех муниципальных образований края. Кроме того, во всех социальных сетях ставропольским оргкомитетом созданы тематические группы, посвященные Великой Отечественной войне, в начале марта посещаемость одной из них достигла 8,5 тысячи человек за день.

Владимир Владимиров поддержал, прозвучавшее на совещании предложение спикера краевого парламента Юрия Белого, максимально возможно вовлечь в проводимые акции представителей старшего поколения, в частности, отмечать места проживания участников и ветеранов Великой Отечественной войны особым знаком со словами «Спасибо за Победу!».

Ставропольские аграрии обеспечены доступными кредитами

Кредиты для сельхозтоваропроизводителей Ставрополья будут субсидироваться государством. Договоренность об этом заключена между Правительством края и Министерством сельского хозяйства РФ.

Как сообщил на совещании по вопросу обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе министр сельского хозяйства Александр Мартычев, объединив усилия, краевой и федеральный бюджет обеспе-чат ставропольским аграриям компенсацию, в среднем, 17,42 процентных пункта от установленной банками кредитной ставки. Таким образом, ставка по кредиту для сельхозпроизводителей края не превысит 5-6% годовых. Это позволит хозяйствам региона в полной мере реализовать намеченные на 2015 год планы, – подчеркнул Александр Мартычев.

Министр также доложил о готовности Ставропольского

края к яровому севу и подготовке к урожая 2015 года.

Заготовлено необходимое количество семян яровых культур, запас удобрений составил 102% от потребности. С опережением показателей прошлого года идет подготовка сельскохозяйственной техники. Ее готовность также почти 100%. Закуплено 37 тысяч тонн топлива – этого хватит, как минимум, до конца весны.

Ставрополье является одной из ключевых площадок, где обеспечивается продовольственная безопасность России. В новой экономической реальности обеспечить предприятия АПК доступными кредитными ресурсами – значит сделать важный шаг к успеху. Для нас это было принципиально важно. Поэтому нацеливаю краевым Минсельхозом одновременно с подготовкой урожая-2015 накапливать резервы для сельхозкампаний 2015-2016 годов, – акцентировал губернатор Владимир Владимиров.

Выплаты детям войны

В краевом министерстве труда и социальной защиты населения проведена очередная телефонная «Социальная спираль». Ее тематикой стал порядок и условия получения выплат отдельным категориям граждан, не достигшим совершеннолетия на дату окончания Второй мировой войны.

Как было отмечено, в России не более 15 регионов принял локальные нормативные акты о выплатах «детям войны», Ставропольский край – в их числе.

По действующему в стране законодательству социальную поддержку граждан может получать только по одному основанию. Большинство из 260 тысяч ставропольцев, которых можно отнести к категории «детей войны», сегодня ежемесячно

получают льготные социальные выплаты либо как ветераны, либо как инвалиды.

Между тем 45,4 тысячи «детей войны» фактически лишены какой-то дополнительной поддержки государства, являясь лишь получателями пенсии. Им адресовано решение краевого Правительства о единовременной выплате.

Выплата «детям войны» производится при условии проживания их в Ставропольском крае и отсутствия получения ими других мер социальной поддержки. Для назначения выплаты необходимо обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства с соответствующим заявлением. Подтверждающим документом является паспорт с датой рождения.

Вернуть контроль над рыбалкой

Ставропольский край выдвинул инициативу о возврате в регион полномочий по контролю над промышленным рыболовством. Об этом сообщил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Андрей Хлюпин на пресс-конференции в Северо-Кавказском информационном центре ВГТРК.

Руководитель ведомства считает, что это позволит исключ-

ить несоответствия в трактовке права на бесплатную рыбалку и навести порядок в этой сфере. Бесплатная любительская рыбалка возможна на всех водоёмах края. Исключение составляют случаи, когда в водоёме разводится определенный вид рыбы, к примеру – карп.

Как пояснил Андрей Хлюпин, в ведении минприроды края – любительская рыбалка, а про-

мышленное рыболовство – сфера влияния Азово-Черноморского территориального управления Росрыболовства. Контроль над выполнением законодательства в этой сфере затруднён из-за разграничения полномочий.

Инициатива Минприроды получила поддержку от губернатора края Владимира Владимирова и направлена на рассмотрение в федеральный центр.

Примите поздравления

Уважаемую Анну Анатольевну ШИРЯЕВУ и её дочь Наташу поздравляем с днём рождения!

Желаем вам удачи, счастья и уюта, достатка в доме и тепла, И чтобы беды и несчастья Вас не коснулись никогда. Пусть неудачи и печали Дорогу радости уступят, Чтоб никогда вы не скучали И были с теми, кто вас любит. Пусть этот день не будет в тягость. А принесёт вам только радость, Исполнит все мечты, желания, Согреет лаской и теплом, Не даст войти болезни в дом, Пусть счастье светит в вашем доме Живым и ярким огньком!

С уважением коллектив ООО «Кавказ»

Дорогого, любимого Алексея Федоровича ГОРБАЧЕВА поздравляем с 75-летием!

Не грусти, что уже не 17, В каждом возрасте прелесть своя, Важно в жизни уметь улыбаться И чтоб родные люди окружали тебя!

(№ 129) Любящие тебя дети, внуки, правнуки.

Поздравляем нашу морщинную дощь Евгению Васильевну РЕЗНИЧЕНКО с 50-летием!

На всех любви твоей хватает, Такой прекрасной и земной. Заботой и теплом нас окружаешь, И мы хотим, чтоб ты была такой. Пусть годы над тобой не будут властны, Пусть беды все обходят стороной, А вот здоровье и большое счастье Всегда шагают рядом с тобой!

(№ 143) Родители, сестра, племянница



ТОЛЬКО 21 и 22 марта

2-х КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ. С КЛЮЧАМИ

900 тысяч рублей*

*Цена для покупателя 21 и 22 марта 2015 г. на квартиры 1-4 этажи строительства общой площадью 41,5 квадратных метров, расположенные по адресу: улица в поселке № 100, кв. 204Б, 201-16 от 20.03.2015г. **Стоимость услуги брокеровства - 10 000 руб. специальная цена актуальна на дни заключения сделок в дни приема при условии наличия квартир с указанной категорией в жилом районе «Далматово». Заявление ООО «Бригада Техн.» в г. Магнитогорске. Заявление ООО «Бригада Техн.» в г. Магнитогорске.

БРОНИРУЙ УЖЕ СЕЙЧАС!

ТРЕТИЙ-РИМ
СТРОИТЕЛЬНАЯ ГРУППА

WWW.TRETYI-RIM.RU

(8652) 99-16-16

от 1 12 200 руб. от 10 000 руб.

Гармония



**только в марте
3 подарка
от ОКНА БЕРТА**

С 5 по 31 марта 2015 года все клиенты покупатели из периодика «Голос Времени», «ТВОР», «Шоу» получают в подарок москитную сетку, стеклопакет-ТЕРМОС-18 и фильтр-мешок от компании «BERTA». Подробности на всех официальных точках компании Окна БERTA или на сайте www.okna-berta.ru.

Новопавловск (928) 963-73-53

Сообщи, где торгуют смертью

Уважаемые жители Кировского района!

В период с 16 по 27 марта 2015 года на территории Ставропольского края проводится 1 этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».

По имеющимся фактам незаконного оборота и потребления наркотиков, содержания наркодиллеров просим вас звонить по телефонам: Кировский МРО УФСКН РФ по СК – 2-25-21; Отдел МВД России по Кировскому району – 5-26-32; комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – 5-14-54; сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних – 4-22-53; 4-32-06; МКУ «Центр по работе с молодежью» – 2-32-95; ГБУЗ СК «Кировская ЦРБ» – 5-16-86; казачья управа – 5-29-03.

Адрес официального сайта администрации Кировского муниципального района <http://www.akmrsk-portal.ru/>

Заместитель главы администрации Кировского муниципального района Е.В. ТУПИЧЕНКО.

(№ 159)

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-938-694-74-00.

Сп. 3040771617300111, ИНН 071607723300

(№ 141)

www.teplookno.com

Хотите стать дилером?
8-920-301-15-37

ЗАВТРАШНИЕ
ОКНОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
ЗА ВЧЕРАШНИЕ ДЕНЬГИ
Подробности в списках заявок ОК «СВЕТОЧ»

оконный комплекс
СВЕТОЧ
оконный комплекс

г. Новопавловск, ул. Кирова 45,
тел. 8(962) 005-15-50, 8(87938) 5-11-51,
bra-nataliya@yandex.ru

(1-2, 16-98)

Ульбисиско!

В результате проведенного исследования «Могут ли работники ГАИ обойтись без взяток?» был получен утвердительный ответ: да, не могут!

Не могу понять, что у меня с зубами. В бесплатной клинике говорят, что они все здоровые. В частных говорят, что лечить не переличить.

Акция в поликлинике: пройдите без бахил и получите от врача направление к стоматологу без очереди.

Учителяница на уроке русского языка спрашивает Вовочку:
- Вовочка, слушай фразу: «Я ишу женца». Какое это время?
- Потерянное, Марьинка.

ПРОДАЮТСЯ СУТОЧНЫЕ ЦЫПЛЯТА
25 марта,
15 и 24 апреля.
Тел.: 8-903-419-88-08;
(№ 158) 5-13-57.

в ООО «Агрос» ТРЕБУЕТСЯ ГЛ. БУХГАЛТЕР
Тел.: 8-879-386-33-42;
8-962-024-82-39.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
16 марта с 9 до 10ч. в ДК им. Романько г. Новопавловск состоится слухопротезирование для слабослышащих, проверка слуха (аудиометрия). Изготовление индивидуальных вкладышей.

Пенсионерам скидка 10%. Возможна рассрочка. Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно по тел.: 8-983-622-11-47, 8-983-622-11-57

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста. ИП Чаплин Д.А. ИНН 5502070000 Справка № 003035270 выдана 20.02.2008 г. Омск

ПРОДАМ
СРОЧНО! 1-ком. квартиру в г. Ставрополе. ЖК «Небеса». Юго-зап. р-н, ул. Тельмана, 10. Дом монолитно-блочный, стекло-стеклопакеты, инд. отоп., дачники участок 41,7 м. кв. 7/15 эт. дома (№ 154). Цена 834000 руб. Тел.: 8-962-443-31-55; 8-968-267-84-72

ПАМЯТНИКИ
гранит, мрамор, крошка
изготовление, доставка,
реставрация, установка
ст. Солдатская, ул. Еврейченко, 4.
Тел.: 8-928-077-63-74; 8-967-423-77-43.
Сайт: VIPMESTO.COM

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
(и комплектующие к ним)
23 марта (понедельник), с 9.00 до 10.00.

в Центре социального обслуживания населения (г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 60).

Стандартные аппараты «Аудиоми», «Аурис», «Фонак».

Гарантия. Товар сертифицирован. Возможен выезд на дом, в село. Оплата работы более 10 лет.

Справки по телефону 8-909-130-37-44. Проверка слуха специалистом ИП Димитров Е.А. ИНН 49454321460.

Погода
Воскресенье +2...+7°C,
пасмурно, небольшой дождь. Понедельник 0...+8°, переменная облачность, возможны осадки. Вторник -2...+3°, осадки. Среда -2...+3°, осадки.

18 марта с 9.00 до 18.00
в ДК им. С.М. Романько (г. Новопавловск, пл. Ленина)

**СОСТОИТСЯ
«БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА-РASПРОДАЖА»**

**Кофта, пальто,
дубленки, шубы.**

**Товар в рассрочку!!!
От 3 до 8 месяцев.**

**Первоначальный взнос -
от 1000 рублей.**

Иметь при себе: паспорт.

ИП Назиуддинова Н.С. ИНН 23540342392, ОГРН 306235432800019

(№ 122)

17 марта с 9.00 до 18.00 часов в т/ц Тамада
(г. Новопавловск, пл. Ленина)

СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ВЕРХНЕЙ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ (г. Пенза)

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР КУРТОК,
ПЛАЩЕЙ, ПАЛЬТО.**

Широкая цветовая гамма. Размеры - от 42 до 70.

(№ 144) Доступные цены, рассрочка.

ИП Еникиев А.В. ИНН 5422026300021

Цена свободная.

Заказ № 685.

Тираж 4501